
最新幼儿园中班语言领域活动设计方
案(大全5篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。通过制定方
案，我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作
效率和质量。以下就是小编给大家讲解介绍的相关方案了，
希望能够帮助到大家。

幼儿园中班语言领域活动设计方案篇一

活动目的：

提升小朋友配合能力，提高小朋友语言能力。

活动过程：

事先，老师问小朋友们，你们最喜欢哪个童话故事传说，你
们会讲这个童话故事传说吗?

然后如果有非常熟知这个童话故事传说的小朋友，则老师请
小朋友给其他的小朋友讲一下这个故事传说。老师要不断地
给讲故事传说的小朋友鼓励和赞扬。并且在故事传说中，尽
量让其他小朋友保持安静。

等小朋友讲完故事传说，老师就开始问其他的小朋友，是不
是已经记住这个故事传说了。小朋友们如果说记住了，就可
以开始下面的环节了。

然后老师就让小朋友们一人一句开始讲这个童话故事传说。
如果有小朋友讲错了，老师可以给予纠正。

活动奖励：



老师要结合小朋友在讲故事传说中语言的表达能力，纪律的
维持能力，以及与其他小朋友的配合等多方面综合考虑后，
给表现好的孩子们奖励小红花等等。

活动总结：

孩子语言能力发展还不够，通过这种方式不仅能刺激孩子有
更充分的`表达能力和表达欲望，更多的是让孩子们理解，讲
故事传说是一件非常有意义和开心的事情。

幼儿园中班语言领域活动设计方案篇二

1、理解诗歌优美的意境，感受帮助他人的快乐。

2、掌握诗歌内容，能有感情的朗诵诗歌

3、会用简洁的语言，形象生动的仿编诗歌

1、创设诗歌的情境：提供荷花头饰、青蛙头饰、大荷叶、荷
叶伞等;

2、多媒体课件、下雨录音、音乐《动物狂想曲》。

一、创设游戏情境，激发幼儿兴趣

教师扮荷花姐姐，幼儿扮演小青蛙。

(1)“下雨了，青蛙们快到我的绿伞下躲雨吧!”

(2)“青蛙们，雨停了，让我们坐下来休息一下吧”

二、谈话导入主题

提问：刚才发生了什么事?



荷花姐姐把什么当作伞送给了小青蛙?

三、出示课件，引导理解诗歌内容

1、播放课件画面，幼儿观看。

2、分析理解诗歌内容：

提问：

(1)“刚才画面上是什么地方?天气是怎样的?”

(2)小雨点落在地上的声音是怎样的?

(3)小青蛙用什么躲雨?谁的绿伞借给了青蛙?

(4)得到帮助的青蛙心情怎么样?用什么词来形容欢快的心情?

四、欣赏诗歌，体验帮助别人的.快乐

1、教师朗诵诗歌。

2、提问：

(1)想一想青蛙“呱呱”的唱歌声好像在说什么?

(2)小雨点的“滴嗒嘀嗒”好听的伴奏声是送给谁的?

(3)为什么要送给荷花姐姐?

五、学习诗歌

1、整体朗诵，提出要求：声音自然、好听，有感情。

2、再次朗诵，讨论：“你最喜欢诗歌里的哪一句，为什



么?”

3、分组朗诵，启发幼儿用动作表演。

六、编诗歌

1、提问：下雨时荷花姐姐还会把绿伞借谁?

2、出示动物图片及背景，引导幼儿仿编。

3、分组仿编，鼓励幼儿与同伴讨论交流。

4、分享创编内容。

5、讨论：“平日生活中你帮助过谁，心情怎样?”

幼儿园中班语言领域活动设计方案篇三

活动目标1、了解飞机的主要组成部分、外形特征及功能。

2、理解儿歌内容，并能有感情地朗读儿歌。

3、感受大家共同游戏的乐趣。

活动准备“儿歌快乐读”：《飞机飞上天》教学动画(中班
下·《交通海陆空》)。

活动过程一、谜语导入，激发幼儿的兴趣。

——小朋友，一起来猜一个谜语吧!要仔细听哦!不是蜻蜓不
是鸟，穿云破雾上蓝天，万里行程一日到。(飞机)——小朋
友，我们一起去听一听关于飞机的儿歌吧!

二、播放儿歌，引导幼儿理解儿歌内容。(选择“儿歌”的动
画图标)——儿歌里说了什么?(飞机飞行。)——飞机飞行的



是时候，它周围的天空会发生什么变化?(有白线)三、播放动
画，引导幼儿了解飞机的主要组成部分、外形特征及功
能。(选择“介绍”的动画图标)1、播放到“飞机的主要组成
部分”时暂停。

——小朋友，大多数的飞机是由哪五个部分组成的?(机翼、
机身、尾翼、起落装置和动力装置。)2、播放到“机翼会产
生升力，帮助飞机飞起来”时暂停。

——飞机有大有小，它们的机翼有什么作用?(机翼会产生升
力，帮助飞机飞。)3、播放到“能够帮助人们快速到达目的
地”时暂停。

——小朋友，请你来表演一下飞机是怎么飞过高山、河流的。

4、播放到结束。

四、教师引导幼儿朗诵儿歌。

1、教师引导幼儿分句朗诵儿歌。

——小朋友，一起一句一句的读儿歌吧!

2、教师引导幼儿完整的朗诵儿歌。

提示：教师可以引导幼儿自由地用身体动作表演儿歌。

五、组装大飞机，引导幼儿边念儿歌边游戏。

组装飞机：一个幼儿扮演飞机头，两个幼儿扮演机身，向外
举出两只小手作为机翼，一个幼儿扮演机尾，向后面伸出双
手作为尾翼。

游戏规则：几架大飞机同时出发，比一比哪一架大飞机最先
到达终点。



活动评估1、能够流畅地朗诵儿歌。

2、能说出飞机的主要组成部分、外形特征及功能。

活动延伸一、日常活动1、教师播放《飞机飞上天》的教学动
画，与幼儿一起朗读这首儿歌。

2、教师引导幼儿观察身边其他的交通工具，了解其作用。

二、区域活动——语言区：教师提供玩具飞机，引导幼儿边
玩飞机边朗读儿歌或仿编儿歌。

——美工区：教师提供彩色纸、颜料、橡皮泥等，引导幼儿
折纸飞机、画飞机等。

家园共育亲子活动建议1、家长可以与幼儿一起朗读儿歌《飞
机天上飞》，并用身体动作把儿歌表现出来。

2、家长有机会可带幼儿到飞机场，观察真的飞机。

幼儿园中班语言领域活动设计方案篇四

1.理解诗歌内容，大胆进行表述与朗诵。

2.在表演中进行仿编，体验仿编的乐趣。

1.画有蓝天、树林、草地、河水、花儿、幼儿园大幅背景图。

2.制作好的小鸟、蘑菇、小兔、花儿、水草、小朋友教具。

3.根据内容制作的头饰若干。

4.根据内容制作的框架图片。

5.蓝天、树林、草地、河水、花儿、幼儿园等背景。



(一)、出示“家”的背景图

1、今天，我给小朋友们带来了一张图片，谁能告诉我，图片
上都有什么呢?幼儿自由发言，教师根据幼儿的回答强调：这
是蓝蓝的天空，这是密密的树林。

2、刚才小朋友们都回答的非常好，现在我们一起来看看图片
上究竟都有一些什么呢?教师边指着图片边说：有蓝蓝的天空，
有密密的树林。

(二)、朗诵散文诗

2.教师边出示教具边朗诵。教师提问：你在诗歌里听到了什
么呢?幼儿回答，教师出示框架。

3.看框架，师幼在座位前共同完整朗诵散文诗。师：现在请
小朋友们跟着老师一起把这首散文诗朗诵一遍好吗，会念的
小朋友念重一点，不会念的小朋友念轻一点。

5.男孩子念前半部分，女孩子念后半部分。(上台)师：现在
我要请男孩子和女孩子到台上来站成两排一起来朗诵这首散
文诗，男孩子念前半部分，女孩子念后半部分，我们比比看，
谁念得更好。

(三)、集体创编

1师：今天，我们学了一首好听的散文诗，名字叫《家》，现
在我们要来创编一首新的儿歌，我这里有一些头饰，我们来
看看都有什么呢?谁愿意来表演啊?还差一个小朋友哦。老师
这里有好多个家，你看有蓝蓝的天空，密密的树林。请你想
好最适合自己的.家在哪里，不能重复哦。现在我从一数到五，
请你快点找到自己的家。现在我们来看看蓝蓝的天空是谁的
家啊。



集体朗诵一遍新的散文诗。

同样的头饰，请不同的幼儿来表演找到不同的家。师：我再
请几个小朋友来表演，这次你可以去找一找不同的家。谁要
来表演啊，我要数数了哦，请你找到自己的家。集体朗诵一
遍新的散文诗。

教师总结：今天，我们只编了诗歌的后半部分，我这里还有
很多头饰，我们可以回教室继续去表演创编新的诗歌，我们
还可以编编诗歌的前半部分哦。

幼儿园中班语言领域活动设计方案篇五

教学目标：

1、培养对绘本阅读的兴趣。

2、激发想象思维，培养口语表达能力及想象能力。

3、引导学生感悟朋友之间如何给予爱与接受爱，并能勇敢地
表达出来：“用因为我喜欢你，所以……”

4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、领会故事蕴含的寓意和哲理。

教学重点难点：

教学重点：阅读《爱的奇妙滋味》的过程中渗透阅读方法指
导，让孩子在活动中学会观察，展开想象，开启心灵。

教学难点：引导学生从绘本的图画和文字中读出更多的内容，
从阅读中学会思考和领悟。



教学准备：

1、《爱的奇妙世界》图画书一本，ppt课件，音乐，一束花。

2、图片：青蛙、小鸭。

3、头饰：青蛙、小鸭。

教学过程：

一、激趣导入

4、这节课，让我们一起走进书的世界，走进图画书的世界。
让我们一起读书，让我们快乐，让我们智慧。出示课件“我
读书，我快乐，我智慧!”请学生齐读。

二、读封面，认识作者

1、读封面。出示图画书《爱的奇妙滋味》的封面。

(1)谁来念念题目?(指一个名学生先读，再齐读)

(2)看到了题目你会想到什么?

2、认识作者

这个故事是荷兰的马克斯。维尔修思写的。简介作者(马克斯。
维尔修思是荷兰人，他被认为是荷兰最伟大的儿童图画书创
作人之一。“青蛙弗洛格的成长故事”系列图画书是他留给
世界的“绝唱”式作品，被誉为是“简笔画世界的杰作。”)。

老师小结：同学们，我们平常读书就可以像现在这样先读封
面，认识书名，认识作者开始。

3、猜猜主人公的名字。出示青蛙图让学生猜名字。(作者笔



下青蛙名字是“弗洛格”老师板：弗洛格)

(1)猜谜语。弗洛格有好几个好朋友，老师出谜底，让学生猜
谜面。

谜语：头上没帽子，全身白袍子，说话伸脖子，走路摆架子
嘴象小铲子，脚象小扇子，走路左右摆，不是摆架。(鸭子)
耳朵长，尾巴短，只吃菜，不吃饭。(兔子)吃饱就睡觉，走
路哼哼叫。(猪)

4、出示小鸭图，猜猜青蛙和小鸭子的关系。

5、让学生看着画面，用“绿色、可爱的”和“白色的，美丽
的”跟他们打打招呼，如“你好，可爱的绿色的青蛙。

你们想成他们的好朋友吗?想成为他们的朋友，你能用上“绿
色、可爱的”和“白色的，美丽的”跟他们打打招呼。

三、读故事，激发想象。

1、弗洛格心情郁闷的部分今天我们要讲的的这个故事是一个
图画故事，同学们除了听老师讲故事之外，还可以观察图画
与故事的联系，也可以根据图画的内容猜测故事的情节发展。

(教师开始结合图画朗读绘本的图一和图二内容)

(1)弗洛格神情恍惚的，他到底出了什么事呢?(指名2-3名学
生说)

(2)这时弗洛格遇到了小猪，想想小猪对他说什么?

(指名读小猪说的话：)

(3)当弗洛格知道自己恋爱之后，它的心情是怎样的呢?又有
什么表现呢?请同学们猜一猜。



让学生猜了之后，老师再出示画面并配文读。

2、青蛙弗洛格准备给小鸭礼物的部分。(给予爱)(教师小结：
刚才我们用老师朗读的方法和同学们看图猜画面的方法读了
绘本的前面部分，充分发挥了同学们的想象力。现在我们来
读绘本看谁最会猜画面。)方法：先读文再猜画面，并演一演。

(1)出示文段(绘本的图10、图11、图12、图13、图14的文段)。

(2)先请学生读，再让学生说读了之后想到了什么画面?

(3)带上头饰表演青蛙弗洛格给小鸭送礼物的过程。并用上"
因为弗洛格喜欢小鸭，所以……”对小鸭说。

3、关注青蛙弗洛格把礼物送出去后的难过。

从而体会爱给予了别人而没有得到回报的话是会让人难过的。

(3)让学生大胆猜想。(学生畅所欲言)

(4)出示绘本画面感受。

4、体验小鸭照顾弗洛格部分。

(1)弗洛格出了意外?小鸭是怎么对待他的?

先让学生猜想，然后再出示文段读一读。

(2)用“因为小鸭子也喜欢小鸭，所以……”训练说话。

5、听听故事的结尾。

句式训练：青蛙和小鸭是一对的恋人。

四、分享结尾。



同学们喜欢这样的结尾吗?(指名说)弗洛格和小鸭幸福地在一
起了，以后他们会怎样生活?请发挥同学们想象力继编结尾。

五、小结

爱是世界上最伟大的情感之一。我们每天都生活在爱的世界
时里，有爸爸妈妈的爱，爷爷奶奶的爱，老师的爱，好朋友
的爱……在接爱这些爱的同时，我们更要学会给予爱，学会
关爱身边的人。同学们试着做一件事情，让爸爸妈妈感受到
你对他们的爱。

推荐绘本书目《爱的奇妙世界》是青蛙弗洛格成长故事系列
中一本。这个系列中除了这一本还有11本，想看吗?每个故事
都很有趣，那就赶紧去找找看看吧。


